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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

15 Απριλίου 2020  

 

Τηλεδιάσκεψη Υπουργού Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

 με επαγγελματίες και φορείς από όλο το φάσμα των Τεχνών και του Πολιτισμού 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου 

πραγματοποίησε σήμερα τηλεδιάσκεψη με εκπροσώπους διαφόρων κατηγοριών 

δημιουργών, καλλιτεχνών επαγγελματιών και εργαζομένων στον χώρο της πολιτιστικής 

δραστηριότητας, οι οποίοι συνυπογράφουν την ανοικτή επιστολή για τη στήριξη του 

πολιτισμού.   

 

Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν, επίσης, από πλευράς Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ), ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου 

κ. Μάριος Παναγίδης και ο Διευθυντής των Πολιτιστικών Υπηρεσιών κ. Παύλος 

Παρασκευάς. 

 

Ο Υπουργός ενημέρωσε αναλυτικά για τις αποφάσεις που έχουν ληφθεί ήδη 

προκειμένου να αξιοποιηθεί ο υφιστάμενος προϋπολογισμός, συμπεριλαμβανομένου και 

του προϋπολογισμού του ΘΟΚ, με αναπροσαρμογή των εγκεκριμένων προγραμμάτων  

και δράσεων, προκειμένου να στηριχτεί η πολιτιστική δραστηριότητα και δημιουργία στη 

διάρκεια της κρίσης, αλλά και να εξασφαλιστεί η επαναδραστηριοποίηση την επόμενη 

ημέρα.  

 

Επιπρόσθετα, ο Υπουργός ενημέρωσε ότι η Κυβέρνηση πρόκειται να στηρίξει εκτάκτως, 

με ειδική χορηγία, πέραν του προϋπολογισμού, δημιουργούς, καλλιτέχνες,  

επαγγελματίες και εργαζομένους στη δημιουργική βιομηχανία και την πολιτιστική 

δραστηριότητα, συμφώνα με σχέδιο που θα τεθεί σε εφαρμογή το συντομότερο. 
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Για τον σκοπό αυτό, και αφού γίνει από τους συλλογικούς φορείς προτροπή σε όσους 

δικαιούχους να χρησιμοποιήσουν το γενικότερο σχέδιο στήριξης της απασχόλησης που 

εφαρμόζει η Κυβέρνηση, ζητήθηκε η συνεργασία των εκπροσώπων του πολιτιστικού και 

καλλιτεχνικού χώρου, ούτως ώστε να καταγραφούν ανά κατηγορία, τα πρόσωπα στα 

οποία πρέπει να δοθεί ενίσχυση. Συμφωνήθηκε όπως υπάρξει, τις επόμενες ημέρες, 

συνεργασία με τη Διεύθυνση των Πολιτιστικών Υπηρεσιών. 

 

Ευχαριστώντας για τη συμμετοχή τους στην τηλεδιάσκεψη, ο Υπουργός ανέφερε ότι 

πρόθεση του Υπουργείου την περίοδο αυτή ήταν να λειτουργήσει μια Συμβουλευτική 

Επιτροπή με προσωπικότητες από τον ευρύτερο χώρο του πολιτισμού, προκειμένου να 

γίνουν διαβουλεύσεις για το προσχέδιο που έχει ετοιμαστεί για τη δημιουργία 

Υφυπουργείου Πολιτισμού. Η κρίση που περνάμε, σημείωσε, αναβάλλει αλλά δεν 

ματαιώνει αυτούς τους σχεδιασμούς της Κυβέρνησης, οι οποίοι, με τη λειτουργία ενός 

Υφυπουργείου, θα ενισχύσουν βεβαία τη θέση του Πολιτισμού, αλλά θα έδιναν 

απαντήσεις και σε κάποια από τα ερωτήματα που τίθενται σήμερα. 

 

Σε σχέση με την πρόσφατη τηλεδιάσκεψη με τους Υπουργούς Πολιτισμού των κρατών 

μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), και αφού ηγέρθη το θέμα από τους 

συμμετέχοντες, ο Υπουργός προχώρησε σε ενημέρωση, υπογραμμίζοντας ότι 

διευρύνονται οι δυνατότητες να έχει το κράτος πρόσβαση σε κάποια ειδικά προγράμματα 

και χρηματοδοτήσεις για τον Πολιτισμό που εξαγγέλλονται σε επίπεδο ΕΕ. 

 

Εξάλλου, ο Υπουργός υπογράμμισε ότι με βάση την πληροφόρηση από τα άλλα κράτη 

μέλη η Κυπριακή Κυβέρνηση, τηρουμένων των πληθυσμιακών αναλογίων έχει 

ενεργοποιήσει ένα από τα πιο μεγάλα σχέδια στήριξης απέναντι στην κρίση του 

κορωνοϊού. 

 

Σχετικά με το θέμα που ηγέρθη για το θεσμικό πλαίσιο αναγνώρισης της ιδιότητας του 

καλλιτέχνη, ο Υπουργός ενημέρωσε ότι το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται στην τελική 

φάση και θα προωθηθεί το συντομότερο. 
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Επιπρόσθετα, συμφωνήθηκε όπως υπάρξει συνεργασία, ούτως ώστε να εξευρεθούν 

τρόποι για να στηριχθούν οι πολίτες με πολιτιστικό περιεχόμενο εξ αποστάσεως, στη 

διάρκεια ισχύος του κατ’ οίκον περιορισμού. 

 

Τέλος, διαβεβαίωσε τους συμμετέχοντες ότι θα συνεχίσει να είναι σε επαφή μαζί τους 

τόσο για τα θέματα που προκύπτουν μέσα στις έκτακτες συνθήκες όσο και γενικότερα 

για τον πολιτισμό και την πολιτιστική δημιουργία. 
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